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■調査名 川口中学校区（川口地区）の地域づくりに関するアンケート調査

■調査目的 地域の意見を「地域カルテ」などに反映するとともに、「川口中学校区地域づくり推進会議」

での検討状況や活動内容の周知

■調査設計

（１） 調査対象：川口中学校区に在住、または関わりがある方

（２） 配布枚数：約〇〇〇枚

（３） 調査方法：①アンケート用紙の直接配布・回収による調査

②インターネットによる調査

（４） 回収方法：①アンケート用紙の直接回収

※川口中学校区地域づくり推進会議参加者が各所属団体等にアンケート用紙を配布し、

回収

②インターネットによる直接回答

※アンケート依頼文に記載する二次元コード及びURLから本人が直接回答

（５） 調査期間：令和３年（2021年）11月24日～12月17日

■調査項目

●共通項目

（１） 川口中学校区（川口地区）の魅力

（２） 普段の生活のなかで入手したい情報

（３） 地域の役立つ情報の入手方法

（4） 川口中学校区（川口地区）ヘの転入理由

●子ども向け項目 ※項目によって、ご家族が子どもの視点で回答されている可能性があります。

（１） 川口地区の好きなところ

（２） 川口地区にあったら良いもの

（３） 川口地区にあったら良い活動

■回収結果

有効回収数：合計245件（有効回収率 〇〇．〇％）

回収方法内訳：（アンケート用紙による回答：111件、インターネットによる回答：134件）

◎調査概要
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◎回答者の属性

■性別 ■年齢

■居住歴

■職業

■所属団体（複数回答）

■回答いただいた子ども ※複数の子どもの回答を積み上げ

※数値の端数処理は原則四捨五入としているため、合計が100％にならない場合があります。
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自然環境を楽しめる 138件 （65.4%）

●自然が豊か 85件 （40 .3%）

子どもが遊べる自然が残っていること

川口川の自然環境

自然が身近にある

豊かな自然環境が残っている

自然に触れることができる

●動植物に親しめる 14件 （6 .6%）

鳥獣保護区の看板もあり珍しい鳥もいる

三ツ葉ツツジ

北浅川、川口川、雑木林があり、いろいろな草花、野鳥、魚、昆虫等観察することができる

川がキレイでサギやカモや小魚がいるのが見られる

カワセミが見られる

野生の蛍がいる

●美しい景観 13件 （6 .2%）

ホタルが生息する美しい自然がある地域

夜空の月や星がとてもきれい。西インターからの日の出が映える

遠くの山々をながめながらの夕焼けがきれい

寺へ行くまっすぐな道が美しい

桜、つつじ、紅葉、雪景色

●山や川に親しめる 11件 （5 .2%）

今熊山があり、環境が良い

山に挟まれていて、どこを見ても山を見ることができる

山並みがきれいに見える

山紫水明の八王子、川口地域

浅川や川口川がある

●緑が多い 9件 （4 .3%）

緑が多い街

緑が豊かだ

●四季を感じられる 3件 （1 .4%）

恵まれた環境、四季の変化

四季をより良く感じることができる

●散策を楽しめる 3件 （1 .4%）

自然が豊か、散歩に最適な地域

自然がいっぱい。川口川沿いのウォーキングコース

早朝の川口川の散歩コースでは、白サギ、青サギ、鴨、時々、カワセミ等を見かけ目を楽しませてくれます。こうした好環境を大切
に後世に残していけたらと思います

川口中学校区（川口地区）の魅力

（記入件数：211件）

【共通項目】

（１） 川口中学校区（川口地区）の魅力
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良好な暮らし 50件 （23.7%）

●のどか 25件 （11 .8%）

市街より静かで良い

自然が多く静かで住みやすい

（散歩道も作りつつある）お寺が多い

畑が多い

自然豊か、治安がよい

田舎で住みやすい

人口密度が低い

自然に触れあえ、静かでのんびりしている

とても静かで生活しやすい

緑多くのんびりとしている

●人の魅力 11件 （5 .2%）

優しくて親切な人が多いところ

一致団結ができる

地域の住民同士の交流が活発で仲が良い

多世代が助け合いながら、安全、安心して永く住み続くられる

障害者との共生・外国人居住者との高いコミュニティーのある地区

地域の人とのつながり

地域の人達に見守られている

高齢者が多く、古き良き風習が残っている

昔ながらのご近所付き合いがある

●住みやすさ 6件 （2 .8%）

自然豊かで住みやすい環境

自然豊かで生活しやすい

自然が豊かで、環境が良い

児童館があり、大人の目があるところで遊ばせられる環境がある

土地が安い、交通の便が良い、地震に強い

●空気がきれい 5件 （2 .4%）

川口は空気がすんで住みよい所です

空気がキレイ、緑が多い

●自然と便利さが両立している 3件 （1 .4%）

自然もあり、昔と比べると便利になったところ

豊かな自然環境、高速道路へのアクセスの近さ

都心に割と近く、かつ自然が豊かなところ

川口中学校区（川口地区）の魅力
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美味しいお店などの商業施設 5件 （2.4%）

●美味しいお店がある 3件 （1 .4%）

エコスのそばにおいしいかき氷屋さんがある。榎木にカフェがある

秋川街道にはファミレスやファストフードのお店が沢山ある

おとうふ屋さんや自然派とれたて野菜が食べられるお店がある

●商業施設がある 2件 （0 .9%）

コンビニが多くて便利

フクロウ屋がある

公共施設 5件 （2.4%）

やまゆり館がある

川口図書館がある

公園が広い

管理者がいる公園、広場

歴史 5件 （2.4%）

古い歴史と里山がある

おもしろい名前の橋、昔の地名

川口小学校１５０周年を来年むかえ、歴史や文化が残っている

その他 8件 （3.8%）

近場で色々あるところ

災害がほとんどないところ

給食がある

素朴で、教職員の距離が近いし、教育環境もとても良いと思います

川口中学校区（川口地区）の魅力

宮田遺跡(子抱土偶)、川口兵庫介、秋山国三郎(と北村透谷)、塩野倉之助、獅子舞など、伝えてゆくべき歴史の記録が残されてい
て、郷土史研究をされている方々がいらっしゃるのは素晴らしいと思います
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その他の記入内容

YouTubeチャンネル

地域の方々の技能を生かした習い事情報

近所の葬儀情報

近隣の小・中学校で流行り出した病気の情報など

お店の紹介

バスの時刻表

高齢者が多いので詐欺への対応情報

川口地区の詳細な危険箇所及びマップ

窓口でも、福祉、保育、教育、医療なんでも相談できて次に繋がると場所であると良い
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全体 （245） 50.2 40.4 33.5 31.4 31.4 29.8 28.6 27.3 22.0 7.8 4.9 3.3

男性 （71） 57.7 32.4 21.1 32.4 26.8 40.8 26.8 25.4 19.7 11.3 8.5 4.2
女性 （172） 47.1 44.2 39.0 30.8 33.1 25.6 29.7 28.5 23.3 6.4 3.5 2.9
10代 （3） 66.7 - - 33.3 - 33.3 33.3 66.7 33.3 - - -
20代 （2） 100.0 - - - - - - - 50.0 - - -
30代 （41） 51.2 61.0 43.9 17.1 31.7 34.1 31.7 24.4 26.8 14.6 2.4 2.4
40代 （96） 42.7 42.7 50.0 32.3 31.3 24.0 21.9 26.0 20.8 7.3 7.3 1.0
50代 （27） 44.4 44.4 29.6 51.9 48.1 37.0 44.4 55.6 33.3 7.4 3.7 -
60代 （22） 54.5 22.7 18.2 31.8 18.2 27.3 45.5 22.7 22.7 9.1 - 4.5
70代以上 （54） 61.1 29.6 7.4 31.5 31.5 35.2 24.1 18.5 13.0 3.7 5.6 9.3
5年未満 （21） 61.9 47.6 66.7 23.8 38.1 38.1 23.8 28.6 33.3 9.5 4.8 -
5～10年 （31） 61.3 45.2 35.5 22.6 12.9 19.4 32.3 16.1 19.4 16.1 3.2 -
10～20年 （65） 41.5 46.2 33.8 26.2 41.5 24.6 20.0 32.3 26.2 3.1 1.5 -
20年以上 （126） 50.8 35.7 26.2 37.3 30.2 34.1 32.5 27.8 18.3 7.9 7.1 6.3

太字 全体より5ポイント以上高い項目 （構成比：％）
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その他の記入内容

YouTube

やまゆり館への掲示

地域内の掲示板

サークル活動

47
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女性 （172） 55.8 45.3 25.6 18.6 1.2 2.9
10代 （3） 33.3 33.3 33.3 66.7 - -
20代 （2） - 50.0 100.0 - - -
30代 （41） 58.5 53.7 31.7 22.0 2.4 2.4
40代 （96） 44.8 49.0 26.0 25.0 3.1 2.1
50代 （27） 59.3 59.3 25.9 14.8 - -
60代 （22） 90.9 18.2 4.5 4.5 - -
70代以上 （54） 81.5 22.2 1.9 7.4 7.4 7.4
5年未満 （21） 42.9 61.9 19.0 28.6 - -
5～10年 （31） 51.6 41.9 35.5 16.1 3.2 -
10～20年 （65） 44.6 49.2 30.8 24.6 1.5 1.5
20年以上 （126） 73.0 34.1 11.9 13.5 4.8 4.8

（構成比：％）
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（3） 地域の役立つ情報の入手方法
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仕事の関係 4件 （23.5%）

勤務地と近いから

仕事の都合

転勤

リーズナブル 4件 （23.5%）

家の価格が安かったから

土地が比較的安価だったから

自然や暮らしやすさ 3件 （17.6%）

自然が多く、子育てしやすい環境だったため

自然もあるし、都心に出るのも便利だから

広々とした環境 2件 （11.8%）

広い土地があったから

土地が広く、自然豊かだから

利便性 2件 （11.8%）

小、中学校に歩いて3分以内、バス停目の前だったから

その他 2件 （11.8%）

大学時代に過ごしていて魅力ある町だったから

自宅購入のため

川口中学校区（川口地区）ヘの転入理由

（記入件数：17件）

仕事の都合で越してきたが、条件のよい物件がこのエリアだったから。治安も悪くなく、幼稚園や学校、スーパーに行きやすい立地

だったから

（4） 川口中学校区（川口地区）ヘの転入理由

※本設問は居住歴5年未満方のみが回答しています。
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楽しめる場所や環境 84件 （59.2%）

●自然や緑に親しめる 30件 （21 .1%）

自然に触れる事が出来る

自然が身近にある

●公園や広場で楽しめる 25件 （17 .6%）

やまぶき公園、みんなの広場がある

公園のブランコが好きです

スポーツが出来る広い公園がある

公園がきれい

●里山や川に親しめる 11件 （7.7%）

遊べる場所が沢山ある、川がある

川あそび、森あそびができるところ

山や川があって公園もあって自然が豊か

●動植物に親しめる 9件 （6.3%）

川遊びができたり､貴重な生き物や植物が普通にあったりする

川口川に魚がいてきれい

どんぐりをひろったり自然にふれあえる

生き物がいる川がある

虫がいっぱいいる

珍しい鳥がいること

可愛い木がいっぱいある

●児童館 3件 （2.1%）

児童館がある

●景色を楽しめる 2件 （1.4%）

景色がきれい

星が結構見える

●その他 4件 （2.8%）

グランドがあるところ

散策するのに最適な環境

アローレパークの山で遊べる

西インター、サマーランドが近い

いやしの散歩道(上川口小学校の裏山)は里山の自然が楽しめる。今熊山の山登り、滝や紅葉がきれい

（記入件数：142件）

川口地区の好きなところ

【子ども向け項目】

（1） 川口地区の好きなところ
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友達や仲良しがいる 13件 （9.2%）

●友達がいる 7件 （4.9%）

 近所に友達が沢山いる

 山や川で遊べる友達がいる

広い範囲の友だちができる

●みんな仲良し 6件 （4.2%）

学年関係なく仲良く遊べる

上川では全学年仲良し

地域のみんなが仲良し

静かでのどか 8件 （6.8%）

夜が静か

とても静か

田舎だけど、生活しやすいところ

小さな神社がいっぱいある

人が少ない

図書館がある 7件 （4.9%）

川口市民センターの図書館

お店がある 7件 （4.9%）

イオンが近くにある　コンビニがある

お菓子を売っている自動販売機がある

お店がたくさんある

地域の人々 5件 （3.5%）

あいさつがある

人が優しい

人のつながりがある

地域の温かい人間環境

支え合っている（地域）

学ぶ環境 4件 （2.8%）

静かでゆったりして良い学校

放課後子ども教室がある

学校が近くにある

幼稚園と小学校がある

空気がきれい 4件 （2.8%）

空気が澄んでいる

空気が良い

野菜が美味しい 2件 （1.4%）

地元の野菜が新鮮でおいしい

おいしい野菜が手に入る

川口地区の好きなところ



川口中学校区（川口地区）の地域づくりに関するアンケート調査結果

12

その他 8件 （5.6%）

お祭りが小さいけどたのしい

道がわかりやすい

雪が降る、こおる

バス通学がある

地域の人が小学校の体育館をつかえる

不審者が少ない

子どもが素直である

川口の好きなところ

その他 8件 （5.6%）

お祭りが小さいけどたのしい

道がわかりやすい

雪が降る、こおる

バス通学がある

地域の人が小学校の体育館をつかえる

不審者が少ない

子どもが素直である

川口地区の好きなところ
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公的な施設 95件 （50.5%）

●公園・遊べる場所 43件 （22 .9%）

凧揚げができるはらっぱが欲しい

壁に絵を描けるような遊び場

小学生が遊べる所が欲しい

安心して遊べる所

公園（遊べる場所）がほしい

安全な公園

広い公園で、遊具を増やして欲しい

もう少し楽しい公園があるといい

ボールで遊べる公園

大きな公園と花園

●学習スペース、友達と集まれる場所 21件 （11 .2%）

休みの日でも勉強出来る場所が欲しい

皆で集まって自習が出来る教室

女性でも安心して使える学習スペース

勉強などを教えてもらえる場所が欲しい

勉強ができる所(無料)

みんなで集まってしゃべったりする場所

夏休みとか長い休みの時に、みんなが集まれるところがほしいです

●スポーツができる施設や広場 11件 （5.9%）

体力作りができる場所がほしい

野球場

市民プールがあると嬉しい

スケートリンクが近くにほしい

スケートボード場

スポーツ(バスケット)が出来る広場

体育館

●交通の機関や設備の充実 8件 （4.3%）

八王子駅までのノンストップ直通バス

美山行きのバス

バス停に屋根

横断歩道がもっと沢山あるといい

自転車に乗りやすい道路にしてほしい

電車の駅

図書館などで自主学習できる場所、少し休憩ができる場所(友達とお喋りができて､飲み物くらい飲めると良い)

川口地区にあったら良いもの

（記入件数：188件）

学童が３年までしか行けないので、４年以上の子が遊んだり勉強したりできる場所(やまゆり館の中など、分かりやすい場所)が欲し

い

（2） 川口地区にあったら良いもの
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●屋内のスペース 3件 （1.6%）

友達と話せる屋根付きのベンチのあるあずまやみたいな場所

雨の日でも遊べる場所

部屋の中で遊べる場所

●図書館 3件 （1.6%）

図書館

●川遊びの場所 3件 （1.6%）

川遊びが出来るようにして欲しい

ザリガニ釣りができる場所

川口川を利用した遊べる施設

●複合施設 1件 （0.5%）

大きめの公園と図書館とカフェが一緒になったところ

●その他 2件 （1.1%）

立川市にある漫画パークみたいな場所

浅川沿いに遊歩道

設備 49件 （26.1%）

●公園の遊具（シーソー、ジャングルジム、鉄棒、すべり台、ブランコ、アスレチック等） 38件 （20 .2%）

ツリーハウス

やまぶき公園にジャングルジムが欲しい

近くの公園にブランコがほしい

公園にシーソーがほしい

長いローラーすべり台がほしい

鉄棒がある公園、アスレチックがある公園

●附帯設備（トイレ、ベンチ、外灯等） 8件 （4.3%）

親や地域のお年寄りがくつろげるように屋根付きのベンチがあると良い

来客用コインパーキング

困った時の公衆電話

いろいろなところに大きな時計

キレイなトイレ

街灯がもっとあったらいい

●スポーツ設備 3件 （1.6%）

みんなのひろばにバスケットゴールがほしい

川口地区にあったら良いもの
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商業施設 34件 （18.1%）

●小売店（本屋、おかし屋さん等） 16件 （8.5%）

大きい本屋が欲しい

魚屋

おかし屋さんがほしい

コンビニ

だがし屋さんがほしい

震災に必要な物を買える所

野菜の直接販売所をふやす

子どもだけで行ける安いお店

●遊園地、動物園、映画館などレジャー施設 8件 （4.3%）

映画館

遊園地がほしい

フルーツ狩りができる所

温泉

動物園

●飲食店（フードコート、ファミレス、カフェ、ファストフード等） 4件 （2.1%）

食べ物屋

おしゃれなカフェ

●ショッピングモール 3件 （1.6%）

ショッピングモール

●習い事 3件 （1.6%）

英会話、塾

英語やプールなどの、習い事が出来る場所

無料の塾

その他 10件 （5.3%）

地域食堂

お風呂（空き家の活用）

イルミネーション

大きな子と小さな子が危なくないように遊べるような工夫が欲しい

お家がなくて困っている人のための家（川口の人はみんないい人だから）

皆と仲良く協力できる

川口地区にあったら良いもの
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みんなで楽しむ活動 66件 （76.7%）

●お祭り 23件 （26 .7%）

みんなでお祭りに行って、踊ったり、金魚すくいをしたい

出店あるようなお祭りがしたい

地元のお祭りやしし舞に、他の地域のお友達にも参加して欲しい

楽しい行事

●みんなで参加する遊びやイベント 19件 （22 .1%）

みんなでオススメの本を紹介するイベント

同じ年代のみんなで遊べるイベント

みんなでおにごっこをしたい

宝の地図　冒険

皆んなで人生ゲーム

フリーマーケット

BBQがしたい

小学生が中学生とあそぶきかいがあるといいとおもう

●運動会、スポーツ 14件 （16 .3%）

ミニオリンピック

とび箱大会をやりたい

eスポーツ

戸吹が近いのでBMXやスケートボードの町になったら面白いと思う

フラフープなど運動をする（楽しい運動、スポーツ）

運動会　借り物競争

みんなで運動をしたい

スポーツ大会

●体験イベント 12件 （14 .0%）

やさいを育てる会

この前川口図書館で起震車に乗って面白かった

生き物探索をしたい

ウォークラリー

ワークショップ

ものづくり（ワークショップ的な）

みんなで農業（ドラゴンフルーツ育てたい）

プレーパーク

スポーツを教えてくれる教室みたいな物。走り方教室等

他の小学校とオンラインでつながりたい

地域の会社の見学ツアー、地域の会社の体験ツアー

（記入件数：86件）

川口地区にあったら良い活動

（3） 川口地区にあったら良い活動
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●季節のイベント 11件 （12 .8%）

季節毎のパーティ

魚のつかみどり

花火大会、灯ろう流し

くり、たけのこ、きのこをとる体験ツアー

公園にじゃぶじゃぶ池

お花見

おもちつき大会

花火大会。夏休み学校にとまる

ハロウィンで地域の人の家に行っても怒られない＝ハロウィンで行ってもいい家マップを配る

●地域のクラブ活動やサークル活動 8件 （9.3%）

アニメ活動

ブラスバンドチーム

ダンスサークル

ジョギングサークル

体操部が欲しい

高校生まで入れる子ども会

特に中学生を主に子ども(青年)が企画運営する、活動団体がほしい

●旅行や遠足 6件 （7.0%）

遠足をたくさんしたい

夏休みのクラフトツアー

キャンプ

川沿いを歩く会

みんなでピクニックがしたい

街を良くする活動 11件 （12.8%）

みんなでゴミひろい！！

子ども食堂。勉強を教えるボランティア

不審者対策

町のみんなを守りたい

お助け屋さん（困ってる人を助け隊）

中学生がまっすぐ帰宅するよう、見回りしてほしい

自然観察会。地域振興のための話し合い。歴史や現在の諸問題をお話しいただける会

高齢者の信号のわたり方の教育の場

川口地区にあったら良い活動
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その他 9件 （10.5%）

大きな公園が欲しい

遊び場

遊園地的な場所

カードゲームで遊べる場所

中学校の開放

習い事ができるところ

川口地区にあったら良い活動

私が小学生の時にPTA主催で陶鎔小学校で「逃走中」を真似た大会を近辺の小学校合同で開催された事がありました。とても楽し
かった事を覚えています。小学生～大学生で参加､企画､準備､開催ができる何かがあると面白いと思います


